CMB — Ceknus “Ustok”
BEJIUKIEHCKO MATEMATHUYECKO CbCTE3AHUE - 20.04.2013
7 kiac

Bpewmerto 3a permaBane e 120 MUHYTH.

Pernament: Besika 3anaga ot 1 10 16 uma caMo eIuH NpaBUIIEH OTTOBOP OT YETUPU BB3MOXKHHU (0TOEIIA3aHH €
a), 0), B), 1)) .3a3amaum 17 1o 22 TpsOBa na ObIAT 3alMCaHMU CaMO OTTOBOPHTE, a 3amadu 24 u 25 TpsdBa na
ObaatT moaApoOHO pemieHn. 3agaunte oT 1 10 4 ce oreHsBar ¢ 1mo 1 Touka; 3ama4uu ot 5 10 10 — ¢ 110 2 TOUKwH;
3ajgaun ot 11 10 16 — ¢ mo 3 Toukw; 3amgaun 17 no 20 — ¢ o 5 Touku; 3agaun 21 u 22 — ¢ 1o 8§ TOUKHU U 3a7a49U
23 u 24 — ¢ no 15 rouku.MakcumanuusT Opoit Touku e 100. HenpaBuiau pemienus u 3aaaqu 6e3 0TroBop ce
oreHsBar ¢ 0 TOUKH. Opranuzatopute Bu noxenasar ycrnex |

1.CroiiHocTTa Ha m3pasa 16,5° —7,5° e paBHa Ha:

a) 144 0) 216 B) 92 r) 284
2.Hopmanuust Buji Ha m3paza (2x — 1)3 +(2- x)3 e
a) 7x° —6x+7 6) 7x’ —4x> —4x+7 B) 7x° —6x> —6x+7 r) 7x’ =35

3.IlepuMeTspbT HA MPABOBI'BIHUK € 64 cM. Eqnara my crpana e paBna Ha 12,5% ot nepumerspa. JIunero
Ha PaBOBI'bIIHUKA € PABHO Ha!
a) 192 kB.cm 0) 96 kB.cM B) 216 kB.cM T) 256 KB.CM

4. Haii-MankaTa CTOMHOCT Ha ABywIeHa 3x” —9 e:
a) -9 0) -3 B) 3 r)9

5. IlpaBute Ha uepTexka ce npecuyat B Touka O.
Hexka ZAO0OC : ZBOC =7:11
l'onemunara na £Z40OD B rpagycu e:
A O
a) 110 6) 70 B)130 r) 50 D

6. Pemenusra Ha HepaBeHCTBOTO 8 —3x < 0, 321IMCaHU KaTO HHTEPBAJIH, Ca:

8. 8 (L8 L8
TS e R

7. Kopennre Ha ypaBuennero 7x —2|—3x—2| =8 ca:

a) 2ub 6)4u2 B) HAMA peIICHHNE r)4u0
8. EnuH OoT BHHITHHUTE BIITV HA PABHOOEAPEH TPUBI'BIHUK MM TosleMuHa 60°, a MearaHaTa KbM OCHOBaTa
My € paBHa Ha 6 cM. benpoTo Ha TPUBI'bIHMKA € paBHO Ha:

a) 6 cMm 6) 8 cm B) 12 cm r) 10 cm
d
—13+|-4+18: (7]
a
9. [la ce mpecMeTHE CTOMHOCTTA Ha M3pasa ,ako a<0.
—5/7-10/+20
a) -3 0) 5 B) 15 r)3
10. Ha xoe Hali-ToIsIMO €CTECTBEHO YUCIIO C JCNIH MTPOU3BEICHUETO Ha BCEKU TPH MOCIEA0BATEIHA YSTHI
yucna?
a) 16 0) 24 B) 48 r) 72

11. EnunH TpakTopucT MOXe J1a U30pe caMm HuBa 3a 24 1HH, a APYT 32 Y OT TOBA BpeMe. 3a KOJIKO JHH

5
JBamMaTa 3acJIHO MOTarT Jia u30paT g oT HUBara?

a) 4 0)6 B) 8 r) 10
12.B AABC ZA=2x-10°4B=3x-60° u ZC =x+10°. Hail-ronemMusiT br'vJl B TPUbI'bJIHUKA UMA
rOJIEMHUHA:

a) 60° 6) 70° B) 75° r) 80°



2 2
13. EcTecTBEHMTE UMCIIa, KOMTO ca pelenue Ha HepaeHcTBOTO (5x— 1) —(Sx+1) > 80 ca:

a)l,2u3 0)0,1,2u3 B) BCHYKH €CTECTBEHU YHCIIa r1,2,3u4

14. Pemere ypasnenuero (x +5) —2(x —5)x+5)= x(1—x).
2 3 1 1

a) 23 6)24 B)34 T) 83
15.B npaBobrbiaeH TpubrbIHUK ABC (Z C= 90°) BIJIOTOJIOBSINATA HA €ANH OT OCTPUTE MY BIVIH €
NEepIEHIMKYJIIpHA Ha MeIMaHaTa KbM XUIOTeHy3aTa My. Hali-MankusaT bI'b Ha TPUBI'BIHMKA € PABEH Ha!

a) 15° 0) 25° B) 30° r) 40°
16. CoopbT Ha Tpu ectecTBeHH uncia € S1. [IbpBoTO € 1Ba MbTH MMO-MaJIKO OT BTOPOTO, & BTOPOTO CE
OTHAcCsl KbM TPETOTO, Thil KakTo 3:4. Hamepere Hall-rojsiMOTO OT TPUTE YHUCIIA.

a) 18 6) 20 B) 24 r) 28
17.]1a ce pasnoXku Ha MHOKHTEIH H3paskT X —3x°y +3xp” + yz° —xz° -y’ .
18.[Manen e tpubreaauk ABC. Cumerpanara Ha ctpanara AB mpecnua AC B Touka M, kato BM L AC.
OtHomennero LCAB : LZABC =3:4. ]la ce Hamepu LACB .

3
19. HaMepeTe BCHUYKH CTOMHOCTHU HA HCM3BCCTHOTO YHCIIO X, 32 KOUTO CTOMHOCTUTE Ha U3pas3a x + 4— Ex

ca B MHTEpBaJla [— 2;2].
20. Nanen e vetupubreiaauk ABCD , 3a xoiito LCBA = ZCDA=90° u M e cpena Ha auaronana AC.
Axo ZBAD =55°, na ce HaMepAT MEPKUTE Ha BIIUTE Ha TPUBI'bIHUKa DMB .

21. Ha ueprexa ABCD u MINB ca kBaapaTH. D ¢

AD =a oM MBzBNz% oM.

a) HaMmeperTe JuieTo Ha ¢urypara MIND;

0) ako a = 500, HamepeTe KOJIKO JieBa e ObIaT
HEo0X0IMMH, 3a J1a ce MOKpUe IJIoNITa Ha purypata
MIND c moxket ot 10 5B 32 KB.M ¥ OCTaHajaTa IUIOM]
ot kBagpara ABCD c MokeT OT 8 J1B 32 KB.M. N

4 M

22. B cnecToBHa Kaca, KOATO HaguciisgBa p% TOAMIIHA JINXBa € BHECEHA CyMa, Bh3iu3aia Ha 4 nB. Cien
€/lHa roJlMHa BHOCKaTa Ouila oJJMXBeHa U € HapacTHana Ha B 1. C M o3HauyaBaMe HapacTBaHETO Ha
BHECEHAaTa CyMa, a ¢ K — KOJIKO ITbTU € HapacTHaja CyMaTa IIPU OJMXBSBAHETO.

a) ako A=20 000 u M=2000 na ce mpecmeTHaT B, p U K.

0) mpu A=2500 1a ce HamMepu IPU KaKBO yCIIOBHUE 32 p € U3MbIHEHO B>2625.

23. Ot rpan A 3a rpan B tperaan aBTo0yc cbe ckopoct 50 km/4. Cries 12 MUH. OT TPBI'BAaHETO CH TOU
CpelHa JeK aBTOMOOWI, uaBaiy oT B ¢be ckopocT 60 kM/4. ABTOMOOMIIBT MPUCTHTHAN B A U Clie]T
npecToi oT 4 MUH. TpbrHan oopaTHo kbM B. Ha 54 xm ot B Toii HacTurnan aBrodyca.

a) HaMepeTe pa3cTossHueTo oT A 110 B ;

0) aKo clieJ] HACTUTAaHETO aBTOMOOMIIBT YBEITUYH CKOPOCTTa ¢ ¢ 35%, a aBTOOYCHT YBEJIIMYH CKOPOCTTA
cH ¢ 4 KM/4, KOJIKO MEHYTH TIO-paHo OT aBTo0yca Iie mpucTurae B B aBromoomna?

24. B AABC wvrunononossmure Ha braute ZACB u ZBAC ce npecuuar B Touka O, mpe3 KOsITo €
MOCTpOEHA TpaBa, ycropeana Ha crpaHata AC u mpecuda crpanute AB u BC crorBeTHO B ToukuTe M 1 K.
a)ako MK =n,AC = b, BM + BK = m HamepeTte nepumerhpa Ha AABC;
0) ako £ABC = f, namepere LAOC;

B) ako AABC e paBHOcTpaHeH U AB = a HamepeTte nepumerbpa Ha AMKB .



